ОТЧЕТ о проведении декады физики
С 05.04.10 г. по 15.04.10 г. в МОУ ЕСОШ №1 была проведена декада физики, которая по традиции посвящалась Дню космонавтики.
Учащиеся 7-11 классов под руководством учителей физики 
В.М. Кислица, В.В. Беленко и И.В. Козицкой приняли активное участие во всех проводимых мероприятиях.

· В течение всей декады проводилась Выставка-конкурс стенгазет, кроссвордов, ребусов, рисунков на различные темы, касающиеся науки, техники, освоения космоса и истории физики. Лучшими работами были признаны:
Стенгазета «НЛО» группы учениц из 7-А класса, стенгазета «Знай физику!» Скабек М. (7-Б класс), кроссворды в исполнении Григоршак Т. (11-А), Замятиной Ю. и Дмитриевой Т. (8-Б), рисунок на космическую тему Левой И. (10-Б класс)
· На уроках физики в течение всей декады проводился Фестиваль занимательных сообщений в виде Минуток занимательной физики.  
· 8 апреля, в четверг, в актовом зале школы, среди команд 8-х классов прошло соревнование «Бегом по радуге (ответственная – Беленко В.В.). Состязание было очень живым, интересным, ребята до игры готовились, изучали биографии известных физиков, чтобы суметь ответить на вопросы. Кроме этого они проявили смекалку и находчивость при ответах на физические вопросы. Сильнейшей оказалась команда 8-Б класса.
· 8 апреля, в четверг, прошла Конференция в 11-х классах «Нобелевские лауреаты по физике» (ответственный учитель – Кислица В.М.). Учащимися при подборке материала были использованы различные источники: книги из школьной библиотеки, Интернет, Обучающие диски, Школьные энциклопедии в бумажном и электронном виде. Некоторые учащиеся представили свой доклад в форме электронной презентации.
Особо отличились эрудицией и умением подбирать материал Симоненко А., Воронкова Ю., Головко Д., Шевцов А. (11-А), Гриценко А., Андреев Д., Чекомасова М. (11-Б), Климова М., Козак А. (11-В) 
· 12 апреля, в понедельник, в актовом зале школы прошел турнир юных физиков в форме Брейн-ринга для 7-классников (Ответственный учитель – Козицкая И.В.). В нем приняли участие 4 команды: «Галактика» (7-А), «Эйнштейники» (7-Б), «Формула» (7-В) и «Дети Эйнштейна» (7-Г).
Состязание проводилось в 4 тура, в каждом туре соревновались 2 команды (по жеребьевке), в 3-м туре – команды, проигравшие в первых двух, а в 4-м туре -победительницы первых двух туров. Категорию и номер вопроса выбирали капитаны команд, посредством электронной презентации. Вопросы носили не только теоретический, но и практический характер. Помощь в подготовке и демонстрации экспериментов, а также в управлении презентацией оказывали учителю учащиеся 9-А класса  Евсеева А., Паляница Д., Бобко Д., Валицкий М. Лымарь Ю. и Григорьева К.
По итогам всех туров были подсчитаны баллы и выявлен победитель. Им оказалась команда «Эйнштейники» 7-Б класса (капитан – Носакин М.)
Все команды получили Грамоты и множество впечатлений.

· Демонстрации занимательных опытов и экспериментов для младшеклассников 9 апреля проводили ученики 10А класса в первой смене и ученики 9А класса во второй смене (Под руководством Беленко В.В.). Здесь проявили наибольшую активность, изобретательность и экспериментаторские умения учащиеся: Краснов В., Сковородневы Е. и Л., Титова В., Серков А., Ермакова В., Паляница Д, Пономаренко Д., Валицкий М., Ужакин А.
· 12 апреля, во вторник, состоялась Выставка самодельных приборов, конструкций и моделей (ответственные – Кислица В.М., Козицкая И.В.), самыми интересными из работ были «Судно на воздушной подушке» Ищенко Д. (8-Б), «Поглотитель пламени» Солод А. (10-Б) и «Тепловой фонтан» Тищенко В. (10-Б)
· 14 апреля, в четверг, были выставлены рефераты и доклады учащихся, которые они подготовили в течение декады. Лучшими работами стали: «Дисперсия света» Шевцова С., «Ядерные реакции. Ядерная энергетика» Головко Д., «Биография Вавилова С.И.» Григоршак Т., «Астрономия и мы» Приз Р. «Вода. Тяжелая вода» Воронковой Ю.
· 13 апреля, во вторник, состоялась игра-соревнование среди 10-х классов «Что? Где? Когда?» (ответственная – Беленко В.В.). В ней приняли участие сильнейшие ученики из каждого класса (по 6 человек). По-очереди команды садились за игровой стол, правила и оформление игры были такие же, как и в одноименной телевизионной игре. Вопросы носили исторический, экспериментальный и теоретический характер. Болельщики тоже не остались в стороне. Сильнейшей оказалась команда знатоков из 10-Б класса (капитан – Гречишкин Д.), самыми лучшими игроками признаны: Егоров В., Мосияш В., Тищенко В. Самыми активными болельщикам были Сорокин Д., Павлюк А. и Безгачев В.
По результатам проведенной декады физики можно отметить, что ни один учащийся не остался в стороне, каждый постарался принять участие в каком-нибудь конкурсе. Декада позволяет заинтересовать ребят, увлечь предметом, открыть в них новые таланты и способности, показать важность коллективного сотрудничества, необходимость серьезно относиться к изучению предмета. По всеобщему мнению участников декады, такие мероприятия вызывают море эмоций, дают положительный заряд энергии и сближают учеников и учителей в учебно-воспитательном процессе.
