В последнее время никто уже не отрицает, что Интернет - это такая же среда для проведения мероприятий, как радио, телевидение, печатные СМИ и др. Поэтому отсутствие попыток понять, сможет ли Интернет как явление и корпоративный сайт как его частность оказаться эффективным инструментом информационной политики организации, постепенно становится по меньшей мере странным.

   Хотя не так давно российские организации относились к представительствам в Интернет не очень серьезно. Решив создать свой сайт, мало кто думал о способе создания сайта и т.п. Для многих это был скорее эксперимент, на который не стоит тратить усилия и деньги. Отсюда появлялся спрос на любой сайт - качество, уровень дизайна, организация интерактивности и автоматизации поддержки сайта в дальнейшем отбрасывались. Основным посылом, на который ориентировались веб-разработчики, был клич руководителя организации-заказчика: "Если у других есть, то и нам нужен!.." 

   Но руководители тоже люди, и их кличи тоже меняются. Известно, что способности человека воспринимать новые идеи в целом развиваются в три этапа: 

· "Это невозможно, это бессмысленно" и вариации ("У нас и так все нормально", "Ничего в этом не понимаем и не хотим" и др.); 

· "Что-то в этом есть";

· "Что вы мне рассказываете, это и так все знают!" 

   Сегодня большинство организаций, принимающих решение о создании сайта в Интернете, находится скорее на втором уровне, чем на первом, и намного чаще на втором, чем на третьем. Это облегчает работу веб-мастеров и сильно стимулирует развитие различных инструментов, формализующих и автоматизирующих создание сайтов. 

   Именно на этой волне в последние 2 года заметно активизировалась деятельность компаний-разработчиков и их дилеров – появляется все больше так называемых конструкторов сайтов, с помощью которых без знания html, программирования и т.п. пользователь может самостоятельно получить собственное представительство в сети. Подобные услуги и средства быстрой разработки сайтов начинают предоставлять некоторые провайдеры интернет-услуг, хостинг-провайдеры, информационные центры, появляются аналогичные разработки от зарубежных компаний. В чем их суть? Какие существуют конструкторы сайтов? Кто ими пользуется? Сколько это стоит? На этом хотелось бы остановиться подробнее. 

Конструкторы как они есть

   Конструктор сайтов – это программное средство, основанное на использовании шаблонов и призванное максимально упростить процессы создания и поддержки сайта. 

   Себестоимость создания сайта с использованием конструктора сайта на порядок ниже, чем в студиях веб-дизайна. Однако, возможности пользователей по созданию сайта и его дальнейшей поддержке в рамках подобных конструкторов различаются. Можно выделить несколько основных плюсов конструктора сайтов: 

- низкие затраты на разработку типичных проектов для малого, среднего бизнеса, и личных проектов; 

- большое количество вариантов дизайна сайта (100 и более); 

- возможность подбора различных вариантов дизайна и моментальной смены дизайна готовых проектов; 

- возможность редактировать содержание сайта в режиме онлайн, с помощью удобного визуального интерфейса; 

- развитие сайта с помощью подключаемых модулей (сервисы поиска по сайту, голосование, обратная связь, каталог, интернет-магазин, новостная лента и другие); 

- отсутствие у пользователя необходимости в специальных знаниях (программирования и т.п.); 

- включенный в пакет услуг хостинг будущего проекта; 

- постоянная служба поддержки.

   Основными минусами называют отсутствие индивидуального подхода к клиенту в рамках конструктора сайтов, заданное количество шаблонов, отсутствие во многих встроенных системах управления сайтом понятных помощников пользователя. 

   В целом, все конструкторы сайтов условно можно разделит на три группы: конструкторы начального уровня, среднего и высокого. К первой группе чаще всего относятся бесплатные варианты, которые предоставляют пользователю возможность регистрации домена третьего уровня, небольшое количество шаблонов (от одного до трёх), с помощью которых можно быстро создать сайт и регулировать некоторые настройки в дальнейшем. Часто имеется возможность подключить достаточно примитивные сервисы (гостевую книгу, шаблон создания прайс-листа и т.п.). Основные минусы таких проектов – почти 100-процентная вероятность того, что вашим сайтом будут пользоваться как рекламной площадкой, слишком малое количество вариантов дизайна и возможностей вариаций, изменений шаблонов. 

   Вторая группа – конструкторы среднего уровня. Действуют по принципу фокусирования на определенном сегменте пользователей (например, конструктор сайтов по автомобильной тематике, конструктор сайтов для бизнеса и т.д.). Такие решения обычно более продуманы в плане разработки ядра, они предоставляют больше возможностей пользователям и могут быть отнесены к классу коммерческих конструкторов сайтов (не смотря на это, порядок цен здесь все равно значительно отличается в меньшую сторону от расценок частных разработчиков и дизайн-студий). 

   Третья группа – конструкторы сайтов, действующие по принципу дифференциации. В этом случае достижение конкурентного преимущества осуществляется путем создания продуктов или услуг, которые воспринимаются потребителями как уникальные. Подобных проектов немного, поскольку разработка самого конструктора довольно накладна и с финансовой стороны, и по временным затратам. Однако, именно такие проекты являются реальными игроками на рынке, и обладают наибольшими функциональными возможностями с точки зрения пользователя. Тем более, что сложившаяся цена на их услуги, как показывает практика, не больше (а чаще даже меньше), чем у конструкторов среднего уровня.

Нужно отметить, что все конструкторы имеют одинаковые важные особенности. Во-первых, снижают первоначальные затраты, а следовательно, риск потерять вложенные деньги. Во-вторых, имеют достаточно низкую стоимость владения и снижают текущие затраты на поддержание сайта. Подводя итоги, можно сказать, что главное для пользователя – это правильно выбрать конструктор с необходимыми возможностями. Только в этом случае он может быстро получить готовый сайт, - возможно, меньшей «звездности», чем у дизайн-студии, но не менее функциональный и в десятки раз дешевле. 

   А то, что хороший сайт - это когда обновлять на нем информацию может и ученик, заказчику не нужно обладать специальными знаниями для поддержки проекта и постоянно тратить деньги на веб-дизайнера – после прочтения этой статьи и изучения конструкторов сайтов будем считать само собой разумеющимся.

Визуальный конструктор

   Одна из самых важных и наиболее часто используемых функций - это визуальный конструктор или по-другому "система управления сайтом". С ним Вы можете без особых навыков создать и редактировать страницы на сайте.

   Пользоваться конструктором так же просто, как редактировать документы в любой текстовой программе. Выделение жирным, курсив, типы шрифта и размеры, таблицы и цвета, изображения, все это и даже больше Вы можете использовать для проектирования Ваших веб-страниц.

   Наберите текст, нажмите кнопку "полужирный" в панели инструментов и ..., текст немедленно стал полужирным, и что более важно - Вы можете визуально наблюдать это! Вы просто редактируете страницу и видите, как она будет смотреться. 

Профессиональные шаблоны для сайта

   Все страницы Вашего сайта окружены шаблоном. Хороший профессиональный шаблон делает сайт ярким, эмоциональным или строгим, что очень важно. Именно шаблоны отвечают за внешний вид сайта, они дают Вашему посетителю первое впечатление о Вашем сайте и о Вас . Именно поэтому разработка профессионального шаблона для сайта обходится в 300-400$ в студиях веб-дизайна.

Определите цель создаваемого вами сайта.

Чего вы хотите добиться? 

Обдумайте, какие ресурсы понадобятся Вам для наискорейшего достижения поставленной цели. 

Определите средства, которые вы можете себе позволить. То есть, определите, что вы можете сделать и, особенно, чего не можете. Только после этого можно определить, достижима ли ваша цель. Если цель недостижима, то любые усилия будут бессмысленными и тщетными. 

Если у вас есть цель, значит, вы знаете, что должно получиться. И не только вы, но все, кто работает с вами над проектом. Вы сможете определить полезность или бесполезность конкретных действий. 

Исходя из цели и доступных средств, можно спланировать работу. Что нужно сделать в первую очередь, а что отложить на потом. Сколько времени уйдет на завершение работы. Вы сможете легко оценивать предложения по дизайну, просто сопоставляя их с конечной целью. 

Во время и после работы регулярно проверяйте, соответствует ли сайт поставленной цели. В процессе изготовления сайта ваши цели могут расшириться или наоборот сузиться. 

Конкретизируем некоторые положения относительно именно школьного сайта. Определите целевую аудиторию вашего сайта. Возможно, следует предусмотреть развитие нескольких "ветвей", рассчитанных на разные категории посетителей (ученики, учителя, родители, …), что и практикуется на многих крупных образовательных сайтах. При этом нужно четко представлять, в каких разделах и с какой периодичностью следует обновляться информация на сайте в соответствии с поставленной целью. Очень важно определить человека, который будет координировать эту работу в дальнейшем. Из опыта известно, что статично существующий сайт обречен на провал. 

В среднем, хороший школьный сайт: 

· содержит справочную информацию, интересующую родителей при поступлении в школу (в том числе, об учителях, учебных программах, традициях…); 

· отражает происходящие в школе события (праздники, конференции, конкурсы...); 

· отражает в развитии постоянно действующие направления в работе школы (школьный музей, участие в проектах, и т.д.); 

· является местом, где ученики могут представить свои творческие работы (в том числе, юмористические); 

· предоставляет возможность учителям разместить свои материалы (вплоть до отдельного раздела по предмету или кафедре); 

· содержит элементы дистанционной поддержки обучения (например, виртуальный консультационный пункт); 

· поддерживает личные страницы учеников, учителей, целых классов; 

· содержит специальный раздел для выпускников; 

· представляет ваше учреждение международному сообществу. 

Отбор и обработка материалов.

Необходимо решить, какую информацию имеет смысл помещать в Интернет, и в соответствии с этим часть информации подобрать из уже имеющейся, а часть - подготовить заново. Например, следует использовать после дополнительной обработки имеющийся буклет о школе, печатные работы учителей и учеников, фотографии и рисунки, в том числе, эмблему школы. 

При этом: 

· большие тексты необходимо структурировать с учетом возможностей гипертекста, т.е. разбить текст на логические куски и связать с помощью ссылок в рамках одной страницы или нескольких. 

· графическую информацию следует оптимизировать по размеру, количеству цветов и т.д. с целью ускорения процесса загрузки. 

· при компоновке страниц необходим учёт ограничений, связанных с объёмом графики на страницах. 

Ради обеспечения достойного качества конечного продукта некоторыми материалами придётся пожертвовать, а некоторые следует разместить с соответствующим предупреждением о времени загрузки и возможностью их проигнорировать. Например, хорошим тоном является возможность выбора перед запуском флэш-элементов. А фотоальбомы, несмотря на неминуемую громоздкость даже при хорошей структуризации по разделам, могут быть очень интересны людям, которые имеют непосредственное отношение к этому учебному заведению. 

На этом этапе хотелось бы привлечь внимание к тому, что статус официального сайта образовательного учреждения накладывает на него определённые ограничения. Не всегда ученические увлечения, фотографии и сленг соответствуют этому статусу. Неофициальную информацию лучше разместить на отдельном сайте. 

Разработка полной структуры и оптимальной навигации сайта

· Постарайтесь, чтобы любого раздела сайта можно было достичь не более чем за 3 нажатия на кнопку мыши. 

· Предусмотрите возможность навигации без использования кнопок броузера. 

· Включайте в сайт страницу новостей, если в ней действительно есть необходимость и уверенность в её будущих обновлениях. 

· Разумно планируйте интерактивные составляющие: гостевая книга, счетчик посещений и т.д. 

· Рекомендуется включение внешних ссылок. Некоторые поисковые системы не индексируют ваш ресурс в случае отсутствия таковых. 

Тестирование сайта:

· Грамотность написанных текстов. 

· Проверка работы ссылок. 

· Просмотр в разных браузерах. 

· Просмотр с различным разрешением экрана. 

Размещение сайта в Интернет:

· Выбор доменного имени и хостинга. 

· Публикация сайта. 

· Тестирование и отладка непосредственно на компьютере хостера. 

Раскрутка сайта

· Регистрация в поисковых системах. 

· Обмен ссылками с родственными сайтами. 

Поддержка функционирования сайта

Сайт должен выполнять возложенные на него функции, среди которых не на последнем месте - создание и поддержание имиджа образовательного учреждения достойного современного уровня, действующего как слаженная единая система, в которую входит и жизнеспособный сайт. Необновляемый же сайт, несмотря на его наличие, предупреждает о том, что в этом учреждении нет четкого единого планирования и руководства, и ресурсы расходуются не оптимально.

Создать школьный веб-сайт не сложно! 

Сложно создать сайт, которым можно гордиться! 

Организация творческой группы создателей сайта

Определить, кого можно еще привлечь для создания сайта. Наметить основной объём работы. Распределить "должности" у кого, что получится лучше сделать. Принимая участие в проекте, каждый может раскрыть свой творческий потенциал.

Создать хороший школьный сайт очень сложно без помощи учителей. Перечислю основные аргументы: 
· у них больше опыта и знаний, порой просто уникальных; 

· у них есть материал об истории школы, бывших учениках; 

· они знают, как и где найти интересующую вас информацию о школе;

· они это уже делали, создавая стенгазеты, защищая дипломы в вузах и многое другое, что близко или идентично работе, которую вам предстоит выполнить; 

· они хотят гордиться вами, значит потенциально, готовы помочь вам.

Но у каждого из учителей есть свои функциональные обязанности, а создание сайта в этих обязанностях нет. Создание сайта это работа и часть этой работы в данном случае мы пытаемся переложить на учителя.

Решение проблемы. Расскажите учителю о ваших возможностях создать сайт, объясните, что это такое, и зачем это нужно. Постарайтесь сделать его своим союзником, и тогда это будет не чужая работа, а совместная.

Охотней всего откликаются учителя литературы, писательский труд им ближе. Уж они наверняка в детстве писали в школьные стенгазеты. Возможно, им будет приятно вспомнить молодость. Можно устроить конкурс сочинений, рассказов и лучшие из них опубликовать на вашем школьном сайте. Ученикам будет стимул. Можно побеждать и на российских литературных конкурсах (смотрите в Интернет, распространяется на все школьные предметы). 

Классные руководители. Как правило, они хотят, чтобы их класс был на передовых позициях и жил и работал в ногу со временем. 

Завучи по воспитательной (внеклассной) работе. Они обладают всей информацией о школьной жизни. Планы, мероприятия, достижения. Постарайтесь наладить взаимодействие с ними.

Учителя рисования. Это просто клад рисунков так необходимых для того, чтобы Ваш сайт выглядел неотразимо. 

Можно попытаться наладить сотрудничество с любым учителем. 

Если не получается добыт материал для сайта используйте последний шанс попробуйте обратится к директору. Если и это не поможет......., искренне вам сочувствую. Не сдавайтесь, помните первым быть всегда трудно.

Подбор информации для школьного сайта или что можно поместить на страницах сайта? Прошу учесть, это только рекомендации. Там где стоят скобки можно продолжить список. 

Официальную информацию о школе:
устав, гимн, герб, эмблема, девиз, знамя школы; 

· права и обязанности учеников;

· история и традиции школы;

· образовательная политика;

· наличие, компьютерных классов;

· техническая оснащенность школы (лаборатории, мастерские, кабинеты);фотографии (школьного здания, кабинетов, залов, мастерских);

· список медалистов;

· школьный коллектив (сколько учеников, классов);

· сведения об учительском коллективе (звания, категории, стаж);

· возможности получения дополнительных образовательных услуг (через кружки, клубы, факультативы, спортивные секции);

· постоянно действующие направления в работе школы (школьный музей, участие в проектах, спортивные команды, студии);

· список книг школьной библиотеке (база данных, поиск книг);

· условия приема в школу, границы обслуживаемого района;

· фрагмент карты города или схема расположения школы, привязки; 

· Ф.И.О. директора школы, заместителей, председателя профсоюзного комитета, секретаря, комиссий, кто за что отвечает и т.д.;

· адрес школы, факс, адрес электронной почты, имеющиеся телефоны.

· Наличие информации из всех сфер жизни школы:
хобби школьников и учителей; 

· о творческих и интеллектуальных играх;

· репортажи со школьных праздников;

· интересные школьные события и мероприятия;

· пресс конференции (с бывшими учениками, руководством, гостями);

· средства массовой информации о нашей школе$

· страницы, посвященные учителям;

· страницы, посвященные ученикам (особые достижения); 

· страницы, посвященные известным выпускникам;

· спортивные рекорды школьников;

· лучшие творческие работы школьников;

· достижения учеников (олимпиады, конкурсы соревнования);

· публикации материалов учителей;

· по возможности, создать периодику на образовательную тему;

· гостевая книга. (письма, записки получаемые через Интернет);

· ссылки на страницы учащихся вашей школы;

· текущие оценки учеников (четвертные, итоговые).

Благодаря этой информации родители потенциальных учеников получают возможность оценить образовательный потенциал школы, перспективы получения детьми качественного образования.

Очень важный момент при работе с материалами - соблюдение авторских прав. Относитесь с уважением к чужому труду, указывайте авторов текстов, фотографий, источники информации.

· Каким должен быть дизайн школьного сайта?
разработка структуры и оптимальной навигации сайта с возможностью будущего роста;

· постарайтесь, чтобы любого раздела сайта можно было достичь не более чем за 3 нажатия на кнопку мыши;

· предусмотрите возможность навигации без использования кнопок браузера;

· включайте в сайт страницу новостей, если в ней действительно есть необходимость и уверенность в её будущих обновлениях;

· рекомендуется включение внешних ссылок. Некоторые поисковые системы не индексируют ваш ресурс в случае отсутствия таковых; 

· сайт должен правильно отображаться, независимо от типа браузера и разрешения экрана посетителя (это сложный технический аспект создания грамотной верстки страниц);

· размер и цвет шрифта, цвет фона, должны гармонировать и способствовать комфортному чтению;

· желательно применять рисунки, выполненные учащимися вашей школы;

· размещать фотографии (миниатюры) разумного размера и качества, а для желающих посмотреть в полном формате, делать ссылки с указанием формата, разрешения и размера. Пример: Этот рисунок можно скачать jpg 640х480, 1150 кб.

Увеличение посещаемости школьного сайта

Если сайт создан и размещен в сети Интернет, следует задуматься о увеличении посещаемости сайта. Для того, чтобы сайт был посещаемым, пользователи Интернета должны узнать о нем. Доступные способы:

· регистрация сайта во всех поисковых машинах, а также каталогах ресурсов и рейтингах (весь мир); 

· использование баннерной рекламы, размещения ссылок на других сайтах (в пределах города, края, страны, мира);

· объявление в школе, местное телевидение, радио, "бумажная" пресса, календари, майки, наклейки, рекламные акции, и т.д. (в масштабах школы, города)

P.S. Любой хороший сайт должен быть периодически обновляемым. Необходимо постоянное пополнение его новой информацией - события, новости, рекорды, успехи, победы, результаты предметных олимпиад, новые темы, страницы и др..

Желаю успехов!

